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Ata da Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de 1 

Santos – CMAS, realizada no dia 01 de abril de 2014, na sede da Casa de Participação 2 

Comunitária, situada à Avenida Rei Alberto I, nº 119 – Santos/SP, com a presença de 3 

conselheiros e convidados, cujas assinaturas constam na lista em anexo que faz parte 4 

integrante desta ata. Em segunda chamada, a Sra. Maria de Lourdes Braz Joaquim 5 

Velasques, Presidente, cumprimenta e agradece a presença de todos os presentes e 6 

passa a seguir para o Item 1 –  Apreciação e Deliberação da ata da Assembleia Geral 7 

Ordinária do dia 10/03/2014 e Deliberação da ata da Assembleia Geral 8 

Extraordinária do dia 21/03/2014. A Sra. Presidente Maria de Lourdes informa a todos 9 

os presentes que só iremos apreciar  e deliberar a ata do dia 10/03/2014, pois a ata da 10 

AGE é muito extensa e ainda anão ficou pronta. APROVADA a ata da AGO do dia 11 

10/03/2014. Item 2 – Relato das Comissões Temáticas: Não houve relatos uma vez 12 

que foram apresentados na AGE do dia 21/03/2014. Item 3 – Relato das Comissões: 13 

ODM, CMPETI, COMAD, COMAIDS, CONDEFI, CEVISS, Comissão de Acompanhamento 14 

do Mapa Prefeito Amigo da Criança e a Instância de Controle Social do Programa 15 

Bolsa Família: ODM – não houve relato; CMPETI –Sra. Elisabete (presidente da 16 

Associação Poiesis) informa ser a nova coordenadora do CMPETI, fala sobre a 17 

campanha que já esta acontecendo na mídia para alertar a não dar esmolas, a Sra. 18 

Presidente pede a palavra e salienta que o logo que saiu neste campanha foi o logo 19 

rejeitado por este conselho em assembleia; COMAD – a Sra. Luci Freitas, colaboradora, 20 

relata que foi discutido muito o termo de adesão uma vez que o  mesmo foi feito sem 21 

consultar o  conselho, foi feito um ofício pedindo para tirar cópia do termo de adesão, 22 

foi questionado o mapeamento, atenção psicossocial, criação de um portal, os 23 

equipamentos, os cadastros únicos digitalizados, fluxo do álcool e solicitado que na 24 

próxima assembleia esteja presente o PAI – Polo de Atenção Intensiva em Saúde 25 

Mental pois esta ocorrendo muitas reclamações; a Sra. Luci Freitas, colaboradora, 26 

informa também que a Policlínica Martins Fontes está atendendo muito bem a 27 

população em situação de rua, e fazendo encaminhamento de prótese e implante 28 

dentaria para a Universidade UNIMES. COMAIDS – não houve relato; CONDEFI – a 29 

conselheira Sra. Marilene Rabelo de Santana Leonel fez o relato de que não 30 

conseguiram deliberar nenhuma proposta por falta de quórum, ressaltou que o 31 

CONDEFI tem um papel fundamental no monitoramento das políticas públicas, a 32 

intérprete de Libras diz que sente a falta de projetos educacionais orientando as 33 

crianças sobre as deficiências, que a mãe de uma jovem com deficiência auditiva havia 34 

solicitado apoio ao CONDEFI visto o cancelamento do concurso público 2014 para 35 

professores de Libras, pois a interprete em sua escola não sabia interpretar o que era 36 

falado em sala, segundo ela só a certificação não é suficiente para a qualificação de 37 

Proficiência em Libras, outra conselheira relatou a falta de mobilidade nas ruas do 38 

entorno do Mercado Municipal, o conselheiro José Amado reclamou do jornal A 39 

Tribuna, pois diz que não consegue acessar o leitor de tela. A Sra. Luci Freitas, 40 

colaboradora, pede a palavra e relata o que o conselheiro Sr. José Amado quer expor, 41 

o mesmo é deficiente auditivo e por isto ela fala por ele, ele pede a presença de um 42 

interprete de Libras neste conselho. Informa também que UNISANTOS está com um 43 

movimento de alunos frente a dificuldade na acessibilidade e que convidou o CONDEFI 44 

a entrar em contato com o Diretório Acadêmico, pois eles têm que carregar pelas 45 



CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - CMAS 
Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal n° 2781/2011 
 

Ata nº 06/2014 

2 
 

escadas as pessoas com deficiência que utilizam cadeiras de rodas. Ocorreu um evento 46 

na UNIFESP e o elevador estava quebrado e eles têm que utilizar o elevador do fundo 47 

que é de serviço e devemos lembrar que em todos os equipamentos devem ter 48 

cadeiras de rodas. A Sra. Adriana – Secretaria Executiva, diz que este conselho há 49 

tempo está solicitando uma interprete de Libras, e a SEAS nos apontou a dificuldade de 50 

estar contratando estes profissionais e que realmente está difícil, pois também já 51 

tentou entrar em contato, mas sem êxito, por que nem os três orçamentos que no 52 

mínimo são exigidos estão conseguindo; CEVISS – a Sra. Luci Freitas, colaboradora, diz 53 

que ficou muito clara a falta de um advogado no CREAS, a Sra. Ana Lucia, conselheira, 54 

será representante deste CMAS nesta comissão e relata que comissão instituiu o fluxo 55 

de crianças e adolescentes vítimas de violência sexual e neste fluxo foram feitas 20 56 

capacitações para toda rede de serviços e apresentaram os números de profissionais 57 

que foram capacitados e outro assunto é o quê o comitê Pró-COPA instituído em 58 

Santos está pensando no sentido da não exploração sexual de crianças e adolescentes 59 

em nosso município, então se encaminhou um ofício ao diretor deste comitê 60 

perguntando quais as ações que estão sendo tomadas neste sentido. Comissão de 61 

Acompanhamento do Mapa Prefeito Amigo da Criança – A Sra. Ana Lucia fez o relato 62 

que neste momento estão sendo apresentados todos os números de crianças 63 

referentes à Secretaria da Educação Municipal e Estadual. Instância de Controle Social 64 

do Programa Bolsa Família – este relato será feito na próxima assembléia porque o Sr. 65 

Leandro que é o coordenador está de férias. Item 4 – Informes do Gestor: a Sra. Flávia 66 

Sammarco, chefe de departamento da Proteção Social Básica apresenta para 67 

apreciação e deliberação da plenária de uma minuta de edital para Chamamento 68 

Público, onde selecionará uma instituição sem fins lucrativos, regulamentada, 69 

constituída e registrada no CMAS, que tenham interesse em executar, em parceria 70 

atividades relativo ao Cadastro Único do Governo Federal – 71 

cadastramento/atualização/averiguação e atividades do Programa BPC na Escola, por 72 

um período de vigência de 12 meses, sendo prorrogável, caso necessário. A Sra. 73 

Presidente Maria de Lourdes perguntou qual seria o valor do repasse, e a Sra. Flávia 74 

Sammarco informou que há uma estimativa de R$ 700 Mil Reais para a execução dos 75 

12 meses, esta estimativa é bem superficial e estimando apenas o RH do projeto. 76 

APROVADO pela assembléia o mesmo será publicado no Diário Oficial nos próximos 77 

dias. Será criada neste momento uma comissão deste conselho, para acompanhar os 78 

projetos enviados para este edital, irá compor esta comissão: Sra. Maria de Lourdes, 79 

Sra. Silvana Marina Correa e o Sr. Igor Borysow. Item 5 – Informes do CMAS: A Sra. 80 

Presidente informa que devemos formar neste momento, uma comissão que irá 81 

elaborar as regras para o concurso que escolherá o novo logo do CMAS, conforme 82 

solicitado na AGE do dia 21/03/2014, irão fazer parte desta comissão os conselheiros: 83 

Sr. Leandro, Sra. Odete, Sra. Maria de Lourdes, Sra. Flávia, Sra. Ligia e Sra. Liana. A 84 

Secretária Executiva, Sra. Adriana Lopes, será apoio. A Sra. Adriana informa sobre a 85 

Reunião Descentralizada e Ampliada do CNAS que ocorrerá nos dias 06, 07 e 08 de 86 

maio em Brasília. Informa também que a passagem aérea será por conta do 87 

participante e as demais despesas serão custeadas com o IGD. Fica deliberada a 88 

participação da Presidente e da Secretária Executiva. Em função disto iremos alterar a 89 

data da Ago para o dia 05 de maio, às 8hrs e 30min. A Sra. Presidente Maria de 90 
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Lourdes lembra a todos os presentes que no dia 28 de abril estaremos em uma reunião 91 

no CONGEMAS em Cuiabá, onde já foi aprovado pela assembléia que os conselheiros: 92 

Sr. Leandro, Sra. Maria de Lourdes, Sra. Flávia Valentino e Sra. Adriana que irão 93 

representar este conselho; e pela SEAS irão representando a Sra. Bruna e o Sr. Rodrigo.  94 

A Sra. Adriana informa que respondendo ao edital de chamamento para a vacância a 95 

Sra. Lucilene Ortiz Medeiros enviou a documentação pertinente, porém não pode 96 

comparecer hoje, porque neste momento, o trabalho de mestrado dela foi selecionado 97 

pela USP – Hospital das Clínicas para apresentação, e a diretoria aceitou que ela viesse 98 

no período da tarde assinar o livro de posse deste conselho – a Assembléia APROVOU. 99 

Item 6 – Informes dos trabalhadores do SUAS: o Sr. Igor informa que no mês de abril 100 

será retomado as reuniões referente ao SUAS que o CRP/Santos, já vinha fazendo 101 

desde o ano passado e que encaminhará o convite a este CMAS para ser repassado aos 102 

conselheiros. Item 7 – Assuntos Gerais: A Sra. Presidente Maria de Lourdes informa 103 

que a Fundação Dom David, no dia 05/04 irá realizar uma palestra com a participação 104 

da Sra. Lucilene Ortiz Medeiros – Psicóloga e Mestre em Ciências da Saúde, tema: A 105 

Inclusão da pessoa com deficiência no mercado de trabalho, local: UNISANTOS – Av. 106 

Conselheiros Nébias, nº 300 – sala 137, horários das 15h30min às 17 horas. A Sra. 107 

Lucilda, assistente social da UNILUS, informa a abertura de vagas para jovens de 18 até 108 

29 anos, voltada para os cursos de Contadores de Histórias, web design e foto shop, e-109 

mail: assistentesocial@lusiada.br e o tel.: 3202-4100 e também gostaria de deixar a 110 

disposição o espaço do teatro que tem capacidade para até 343 pessoas sentadas com 111 

toda estrutura de som, as quadras de futebol society e também a chácara que 112 

acomoda 250 pessoas (só não tem mesas e cadeiras), em um terreno que vai da 113 

Avenida Conselheiro Nébias até a Rua Dr. Armando de Salles Oliveira, bem em frente 114 

ao Campus I do UNILUS, no Boqueirão. A Sra. Mônica, Instituto Energia, informa da 115 

campanha contra a violência aos idosos que irá acontecer sexta-feira às 9 horas no 116 

Poupa Tempo – “Denunciar é pedir ajuda”. A Sra. Presidente pede que o material desta 117 

campanha seja encaminhado para o conselho. O Sr. Igor pede para ver o Termo de 118 

Adesão do Programa Crack, é possível vencer. A Sra. Flávia Valentino informa que a 119 

Associação S.O.S. IDOSOS, irá abrir novas turmas para o curso de Cuidador de Idosos, 120 

com o patrocínio da Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da República no 121 

horário das 17horas às 19 horas. Sem mais assunto a tratar, a Assembléia foi encerrada 122 

pela Presidente e eu Flávia Valentino, lavrei a presente ata, a qual se apresenta 123 

assinada por mim e pela Presidente, Sra. Maria de Lourdes Braz Joaquim Velasques. 124 

   125 

 126 
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